



上海大学文学院周志

2018 年第 37 期 (11.19-11.25)

总第 435 期

文学院周志：忠实记录学院一周内工作各个方面发生的事件。

学术信息

◆中文系曾军教授和硕士研究生辛明尚的《文学阐释的公共性及其问题域》一文在《复旦大学学报（社会科学版）》上发表，刊于 2018 年第 6 期。

◆历史系肖清和副教授和硕士研究生李竹馨的《卫方济与礼仪之争中的“中国声音”》一文在《济南大学学报（社会科学版）》发表，刊于 2018 年第 6 期。

◆中文系邵炳军教授原题为《从〈诗经〉与礼制的共生互动关系看诗礼文化的生成》（《江海学刊》2018 年第 4 期）在《中国社会科学文摘》以题为《〈诗经〉与礼制》摘录发表，刊于 2018 年第 11 期。

一周资讯

11 月 20 日（周二），下午，由复旦大学、上海市公共关系协会、上海市德育发展中心共同主办的“My Impression, My Shanghai 上海印象”上海高校国际学生庆祝改革开放 40 周年演讲比赛在复旦大学拉开帷幕。我院 16 级世界史专业硕士研究生康晓鑫（MUNISOV ZARKAMOL，乌兹别克斯坦籍，国际关系与外交研究方向）荣获一等奖。此次比赛汇集了沪上 11 所高校、来自世界 12 个国家的

16位中外学生参赛。康晓鑫以自己对中国、对上海逐渐深入的认识为契机，将自己成为中乌友好关系使者的宏伟理想融入整个演讲，并以出色的叙事性和流利的普通话荣获此殊荣。

11月23日（周五），下午，西北大学教授、博士生导师、国家社科基金重大项目首席专家李浩先生应中国语言文学高原学科之邀，带来一场题为“新见石刻文献与唐代文史研究”的讲座。讲座由中文系尹楚兵教授主持，曹辛华教授和多名博士、硕士研究生及本科生到场聆听。

11月23日-25日，上海大学古代文学学科高峰论坛（第三期）由上海大学文学院、上海大学中国语言文学高原学科成功举办。开幕式由教育部中华优秀传统文化传承基地“中华古诗文吟诵和创作基地”副主任、上海大学文学院副院长、诗礼文化研究院副院长、博士生导师、国家社科基金重大项目首席专家姚蓉教授主持，上海大学党委副书记、纪委书记、博士生导师段勇先生，上海大学中国古代文学学科点创点带头人、诗礼文化研究院学术顾问、博士生导师、国家社科基金重大项目首席专家董乃斌教授，专家代表北京语言大学教授、博士生导师、教育部社会科学委员会委员、教育部社科规划重大攻关项目首席专家、上海大学诗礼文化研究院学术委员会主任委员、原北京语言大学副校长韩经太先生先后致辞。来自武汉大学、南开大学、西北大学、北京语言大学、浙江师范大学等校的专家学者与我校以古代文学专业教师、研究生为主的代表们围绕“改革开放中的中国文学学科演进问题”等会议主题展开了热烈而深入的讨论。

11月25日（周日），由上海大学全球问题研究院、南亚研究中心和文学院共同主办的首届“中国与南亚”国际学术研讨会在上海大学举行。来自中国、印度、巴基斯坦、美国、尼泊尔、澳大利亚、俄罗斯、孟加拉国、日本、阿富汗、

新加坡等十余国的七十多位专家学者共济一堂，就中国与南亚国家关系发展及相关议题，分享了各自的研究成果。开幕式由上海大学全球问题研究院执行院长郭刚教授主持，南亚研究中心执行主任郎荣吉博士、印度驻上海领事馆总领事 Anil Kumar Rai 先生、清华大学巴基斯坦文化与交流中心主任李希光教授、印度尼赫鲁大学终身荣誉教授 S. D. Muni、孟加拉国达卡大学国际关系学院院长 Rashed Uz Zaman 教授分别致辞，来自中国、印度、巴基斯坦、美国、尼泊尔、澳大利亚、俄罗斯、孟加拉国、日本、阿富汗、新加坡等十余国的七十多位专家学者共济一堂，就中国与南亚国家关系发展及相关议题，分享了各自的研究成果。

环球网新闻链：

https://m.huanqiu.com/r/MV8wXzEzNjM2NDc0XzEyNThfMTU0MzEzMzc2MA==?pc_url=http%3A%2F%2Fworld.huanqiu.com%2Farticle%2F2018-11%2F13636474.html&from=timeline&isappinstalled=0

11月25日（周日），下午，上海大学文学院校友讲坛第四期“文院情系两代人”在J102楼举行。出席嘉宾有1987届历史系干部专修班校友葛凤章、陈志华，2003届文学院中文系校友葛迎，2017届文学院历史系校友陈域栋，文学院院长张勇安、党委副书记崔海霞、团委书记丁佳蒙、团委副书记赵影，本科生辅导员唐传星、迪拉热以及文学院研究生和本科生共同出席了此次讲坛活动。活动由文学院16级本科生瞿立晨主持。

11月25日（周日），文学院2018-2019学年冬季学期研究生首日教育活动分为三场顺利举行。2018级研究生首日教育以上海大学文学院校友讲坛第四讲为背景，以庆祝文学院建院40周年为主题，讲述同在上大文院学习生活的两代人的故事；2017级研究生首日教育以“进博先锋，志愿先行”和“研途榜样面

对面”为主题；2016级研究生首日教育以毕业生心理健康教育为主题，邀请上海大学心理辅导中心许静老师带来了名为“悦纳‘心’时光”的讲座。

 **迟到的消息：**

11月13日（周二），上午，西澳大利亚大学艺术、商务、法律和教育学部部长 Matthew Tonts 教授等一行四人来访文学院，副院长杨位俭、历史系主任宁镇疆教授、中文系黄河老师等在 306 会议室接待来宾。双方在前期合作的基础上就两校之间的联合培养项目等进行了深入会谈，取得了丰硕的成果。

11月18日（周日），下午，陈佩珍同志追悼会于龙华殡仪馆举行，院工会主席袁丽、组织员丁佳蒙代表学院参与追悼会，并向陈佩珍同志的亲属表示慰问。

陈佩珍同志于 1942 年 7 月出生，籍贯浙江宁波，1966 年 9 月正式参加工作，1984 年 12 月加入中国共产党。陈佩珍同志曾任上海大学上海大学文学院成人教育处副处长、高教研究副研究员等，曾长期从事成人教育管理工作，工作认真负责，任劳任怨，努力克服种种困难做好夜大学的各项基础管理工作，为夜大学的发展作出了很大贡献，曾被评为上海市成人高校招生工作先进个人、学院先进工作者、三八红旗手等称号。2002 年 8 月陈佩珍同志从上海大学文学院光荣退休，2018 年 11 月 16 日因病医治无效不幸与世长辞，享年 76 岁。

欢迎各位老师提供信息，您的信息很重要！

